
Relativizace etických záležitostí v postmoderní době 

 

Postmoderna 
Postmoderní společnost vznikla z potřeby reakce na jednostrannost, ekologický a 

neexistencionální deficit moderní společnosti. Vznik souvisí s érou konce ideologií. V krajním 

pojetí vstupuje postmoderna jako zásadní distance od moderny.  

Postmodernismus označuje také životní styl a pocit, který má převládnout v současné 

společnosti. 

Charakteristické rysy postmoderny jsou: zpochybnění principů v minulosti pokládané za 

nesporné, nutnost vnímat svět v jeho mnohotvárnosti, rovnoprávnost odlišných pohledů a 

hodnot, absence sociálních struktur. 

 

Genderové stereotypy 
Vyvíjením společnosti dochází ke změnám ve vnímání tradičních ženských a mužských rolí 

v soukromém i v profesním životě. Dochází k redefinici rolí můžu a žen – mísí se jejich role. 

Jsou snahy rozdíly minimalizovat a potlačovat stereotypy ve vnímání obou pohlaví. U žen 

nicméně dochází k potlačování stereotypů o jejích rolích neochotně a pomaleji.  

Nejčastěji se nerovnost žen a mužů projevuje v politice a ve vysokých rozhodovacích a 

řídících funkcí. 

Rozumíme tím zaujaté předpoklady, které se týkají vlastností, názorů a rolí žen a mužů 

v zaměstnání, rodině a ve společnosti. Například: muži se nedokážou postarat o děti a 

domácnost, ženy neumějí řídit auta. 

V postmoderní době jsou ženy často postaveny před otázkou, zda založí rodinu, nebo budou 

budovat kariéru. V České republice není zatím dost dobře možné skloubit oboje dohromady.  

V rámci diskriminace v zaměstnání můžeme rozlišovat horizontální a vertikální segregaci. 

V horizontální segregaci převažují ženy v některých odvětvích, ve kterých jsou obecně nejnižší 

mzdy. Ve vertikální segregaci se zastoupení mužů zvyšuje s rostoucí úrovní řízení a zaujímají 

většinu vrcholových pozic. Diskriminace žen v zaměstnání se také projevuje vyplácením 

menší mzdy za stejné úkony na stejných pozicích. 

 

Náboženství 
Společnost a náboženství tvoří jednotu, společnost by bez náboženství zanikla, protože by se 

neměla, jak ospravedlnit a kam uniknout. Proto náboženství nikdy nezanikne ale bude se 

pouze postupem času měnit jeho forma do nových podob.  



V postmoderní době mají lidé absolutní volnost ve svých rozhodnutích a neomezené 

množství možností volby. Vznikají nová náboženská hnutí postavená na dříve 

nepředstavitelných základech. Všeobecně dochází až k absurdnímu posunu mezi vědou a 

náboženstvím. Díky vědeckému pokroku a komplexnějšímu zkoumání vesmíru zjišťujeme, že 

některé teorie nemůžeme zatím ověřit. Věda naráží na množství metafyzických problémů. 

V některých případech je věda založená spíše na přesvědčení než na ověřitelné teorii. Tradiční 

náboženství zaniká. Už nevěříme v Boha, ale věříme v technologie, které nás obklopují. 

Vznikají náboženské a magické kulty vystavené na teoriích kvantové fyziky, informačních 

technologií, a dokonce i ateismu.  

 

 

 


